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Ata da 7a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de São Raimundo Nonato,
Estado do Piauí, realizada aos 04 (quatro) dias do mês de abril do ano de 2024
(dois mil e vinte e quatro), às 16:00 hs, em seu edifício sede Vereador Carlino
Santana Ribeiro, n° 1036, Bairro Aldeia, na cidade de São Raimundo Nonato-PI,
a qual foi presidida pelo senhor vereador Adilson Santos Ribeiro e estando
presentes os senhores vereadores Almir Ribeiro dos Santos, Katiuscia de
Oliveira Ribeiro Moraes, Rian Marcos Alves da Silva, Victor Paixão Ribeiro
Silveira, Luan Sérgio Paes Landim Ribeiro, Luciano Macário de Castro Filho,
Paulo Jeovane de Sousa Santos, Evandro da Costa Macêdo, Jean de Oliveira
Ferreira, Valdeci Soares da Silva e Waldir Ribeiro dos Santos. A sessão teve
início com a menção pela presidência da ata da última sessão ordinária, cuja cópia
fora antecipadamente enviada pela secretaria a cada um dos 13 (treze)
vereadores, sendo aprovada por unanimidade de votos. Na sequência, foram
apresentadas pelo 1° secretário da Mesa, vereador Luciano Filho, as seguintes
proposições e documentos: Ofício n° 01/2024, encaminhado à presidência pela
bancada do PSD, com a indicação, dos vereadores Valdeci Soares e Victor
Paixão, como líder e lice-líder da Bancada, respectivamente. Ofício n° 01/2024
encaminhado à presidência pela bancada do Progressistas, com a indicação dos
vereadores Nunes de Jesus Santos e Evandro da Costa Macêdo, como líder e
vice-líder da Bancada, respectivamente. Ofício n° 49/2024, encaminhado pelo
Gabinete da Prefeita Municipal, indicando o Vereador Rian Marcos Alves da Silva
como líder do Governo Municipal; Projeto de Lei n° 07/2024, que autoriza o
município a doar para o Governo do Estado do Piauí, especificamente para a
Secretaria Estadual de Saúde, um imóvel de propriedade do município para a
construção de um Centro Especializado de Reabilitação (CER II), de autoria do
Poder Executivo Municipal; Indicação n° 03/2024, de autoria da vereadora
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Katiuscia Ribeiro; Indicação n° 01/2024, de autoria do vereador Waldir Ribeiro;
indicações n° 02, 03 e 04/2024, de autoria do vereador Victor Paixão;
Requerimento n° 02/2024, que requer a dispensa do interstício regimental, de
autoria do vereador Rian Marcos e outros. Na sequência foram postas em
discussão e votação as indicações e requerimentos acima apresentados, as quais

foram aprovadas por unanimidade de votos. Na Ordem do Dia, foram postos em
primeira e segunda discussão e votação, e aprovadas por unanimidade de votos,
as seguintes proposições: Projeto de Lei n° 01/2024, que dispõe sobre a fixação
dos subsídios dos Agentes Políticos do Poder Executivo Municipal de São
Raimundo Nonato, para o período de 2025 à 2028; Projeto de Lei n° 02/2024,
que dispõe sobre a fixação dos subsídios dos Agentes Políticos do Poder

Legislativo Municipal de São Raimundo Nonato, para a legislatura de 2025 a 2028,
ambos de autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal e ainda Projeto de Lei
n° 07/2024, de autoria do Poder Executivo Municipal, com emissão de parecer
verbal favorável por parte das Comissões CCJ e CIPE. Em segunda discussão e
votação, e em escrutínio secreto, também foi aprovado com 11 votos a favor e 01
em branco, o Projeto de Decreto Legislativo n° 02/2024, de autoria Luciano
Filho. Passando-se ao segundo expediente da sessão, fez uso da palavra o
vereador Jean Oliveira que destacou diversos assuntos de relevância para o
município de São Raimundo Nonato. Inicialmente, o vereador mencionou uma
reunião realizada com o presidente da AGESPISA, d senhor José Santana, em
Teresina. No encontro, foi discutida a questão do sistema de abastecimento de
água no município. O vereador relatou que o presidente do órgão se comprometeu
emimplementar as necessárias melhorias, principalmente por meio do sistema
adutor do Garrincho que abastece a cidade e região. Aparteado pelo vereador
presidente, o vereador expressou sua esperança de que as promessas feitas
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sejam cumpridas, especialmente no que se refere ao atendimento da comunidade
Garrincho, que enfrenta dificuldades nesse sentido, apesar de sua proximidade
com o sistema adutor. Além disso, o vereador Jean Oliveira anunciou sua pré-

candidatura a vereador pelo PT, colocando seu nome para avaliação popular. Ele
enfatizou o desejo de ajudar especialmente os mais necessitados e destacou seu
compromisso com a comunidade. Outro ponto abordado pelo vereador foi a Casa

de Apoio que mantém em Teresina, informando sobre a importância dessa
instituição para auxiliar pacientes em tratamento de saúde na capital, ressaltando
que tem observado um preocupante aumento nos casos de câncer, o que tem

afetado muitos pacientes da região. Ao fim cedeu ainda aparte ao vereador
Luciano Filho, que informou sobre a eminente construção de reservatório 400 mil
litros de água pela AGESPISA no município. Em seguida fez uso da palavra o
vereador Victor Paixão que começou seu discurso expressando solidariedade à
causa dos ACS e ACEs do município, destacando a importância desses

profissionais para a saúde da comunidade e instou a prefeitura a tomar medidas
para resolver suas demandas. Em seguida, abordou a questão do alagamento e
vazamento do saneamento básico no leito da Lagoa do Mato, ressaltando os
sérios prejuízos causados à saúde da população e â estrutura das residências
localizadas nas proximidades. Solicitou que a prefeitura tome providências
urgentes para solucionar esse problema e mitigar seus impactos. Continuando
sua fala, o vereador chamou a atenção para o alagamento da Rua Camilo Ribeiro
de Santana, no bairro Aeroporto, que enfrenta uma situação semelhante, pedindo
a prefeitura que tome medidas para resolver essa questão. Após os apartes dos
vereadores Rian Marcos e Valdeci Soares, o vereador lamentou a atual situação
da UPA no município e solicitou aos vereadores que réalizem uma visita in loco à
unidade para avaliar suas condições e buscar maneiras de melhorá-las. Após
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informar sobre a importância de um mutirão de cirurgia de catarata que será
realizado na cidade, fruto de uma emenda do senador Marcelo Castro, o vereador
destacou a data alusiva ao Dia Mundial de Conscientização do Autismo,
mencionando uma proposição que apresentou na Casa relacionada ao tema. Em
continuidade fez uso da palavra a vereadora Katiuscia Ribeiro que iniciou
saudando os presentes e destacando o evento realizado na Praça do Gavião em
apoio às pessoas com autismo. Ela elogiou o trabalho dos grupos de mulheres e
profissionais que lutam pela inclusão e conscientização sobre o autismo na
comunidade. A vereadora também mencionou um projeto para a criação de um
Centro de Especialidades de Referência para deficientes físicos e visuais,
enfatizando a importância de garantir acesso a serviços de saúde especializados
no município. Abordou as dificuldades enfrentadas péla população no acesso à
saúde, destacando a necessidade de melhorias no sistema hospitalar e na oferta

de consultas e tratamentos médicos. Ela pediu união dás autoridades para
resolver esses problemas e melhorar os serviços de Saúde para a comunidade.
Além disso, a vereadora mencionou a inauguração do Estado Municipal e a

importância de investimentos em infraestrutura para aténder às necessidades dos
moradores. Ela expressou sua disposição em trabalhar em prol da comunidade e

colocou seu nome à disposição para as próximas eleições, lembrando do legado
de seu pai, ex-vereador Arenaldo Fernandes e do apoio de vários amigos de longa

:Asf; •;

data. Em continuidade, após as falas dos vereadores Adilson Ribeiro, que
informou sobre a participação do deputado Francisco Costa na destinação de
emenda para a construção do CER II no município e do vereador Valdeci Soares,
que lembrou de uma proposta anterior de doação de terreno para a construção do

mesmo órgão, durante a gestão do prefeito Avelar Ferreira, fez uso da palavra o
vereador Waldir Ribeiro, que abordou a questão da manutenção das estradas
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municipais, enfatizando a importância desse serviço para garantir a segurança dos
transeuntes e veículos. Ele destacou que, apesar das máquinas realizarem a

abertura de muitas estradas, algumas áreas, especialmente aquelas próximas às
cercas, necessitam de atenção especial. O vereador também mencionou a

preocupação com a saúde pública, relatando casos de falta de ambulâncias e

atrasos no atendimento médico que podem comprometer a vida dos pacientes,
como ocorrido com paciente de 33 anos morador da. comunidade Lagoinha dos
Coringas, que veio a óbito. Ele destacou a importância de tomar medidas para
solucionar esses problemas e garantir um serviço de saúde eficiente para a
população. Além disso, Waldir Ribeiro, após ceder aparte âo vereador Valdeci
Soares, fez um apelo pela melhoria no fornecimento de medicamentos na rede
pública, relatando casos de pessoas que enfrentam dificuldades para adquirir os
remédios necessários para o tratamento de saúde. Ele ressaltou a importância de
garantir o acesso a medicamentos para todos os cidadãos. Por fim, o vereador
após anunciar sua pré-candidatura a vereador, expressou sua preocupação com
a indefinição do pré-candidato a prefeito pela situação, para as próximas eleições,
destacando a importância de um processo democrático e transparente na escolha
dos representantes políticos. Dando prosseguimento fez uso da palavra o
vereador Luan Sérgio, que utilizou seu tempo para relatar uma preocupação da

população referente a frequentes quedas de energia na Rua Cícero Alves de
França, no bairro Santa Luzia. Ele destacou que essa situação tem causado
transtornos aos moradores, afetando o funcionamento de eletrodomésticos e

causando prejuízos. Luan Sérgio informou que apresentará um requerimento
verbal à Câmara solicitando à empresa responsável pela distribuição de energia
elétrica no logradouro que tome as devidas providências para solucionar o
problema com celeridade. Além disso, o vereador aproveitou para abordar um
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pouco sobre a questão política, mencionando sua filiação ao Partido dos
Trabalhadores (PT) e reiterando seu compromisso em servir à população e ser a

voz do povo. Ele também falou sobre o pré-candidato à prefeito, Isaías Neto,
destacando sua origem, trajetória, sonhos e suas qualidades como um jovem
trabalhador comprometido com o desenvolvimento da cidade e região. Por fim,
Luan Sérgio ressaltou a importância de escolher um líder preparado e
comprometido com os interesses da comunidade, enfatizando a confiança do
povo na escolha do próximo prefeito. Ele encerrou sua fala, destacando a pessoa

do médico Dr. Isaías e seus muitos serviços prestados à população, bem como
reiterando seu compromisso em bem representar os cidadãos de São Raimundo

Nonato. Na sequência fez uso da palavra o vereador Rian Marcos, que iniciou
sua fala informando sobre a campanha de vacinação contra a influenza,
ressaltando a importância de a população estar atenta às datas e aos grupos

prioritários para receber a vacina. Destacou ainda a realização do Dia D de

vacinação, um momento crucial para garantir que um maior número de pessoas
receba a imunização necessária para se proteger contra a gripe. Em seguida, Rian
Marcos abordou questões políticas e de infraestrutura que afetam diretamente a
comunidade. Ele mencionou sobre a conquista do Selo Ambiental pelo município
de São Raimundo Nonato, destacando que isso é resultado de um esforço
conjunto e de medidas adotadas pela gestão municipal. No entanto, o vereador
também ressaltou os problemas crónicos enfrentados pela cidade, como a falta
de saneamento básico e os alagamentos recorrentes no centro urbano. Essas
questões, segundo ele, são desafios complexos que demandam planejamento
estratégico e investimentos a longo prazo para serem solucionados de forma
eficaz. Ao abordar a questão da saúde pública, Rian Marcos trouxe à tona uma
problemática enfrentada não apenas pelo município, mas por todo o país. Ele
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destacou a dificuldade do poder público em fornecer todos os medicamentos

necessários devido às limitações financeiras, ressaltando que o município muitas
vezes se vê incapaz de atender plenamente às demandas da população nesse

sentido. No entanto, o vereador fez questão de reconhecer os esforços da gestão

municipal para melhorar o sistema de saúde local, enfatizando os avanços
significativos que já foram alcançados nessa área. Na conclusão dos discursos
fez uso da palavra o vereador Paulo Jeovane, que iniciou discutindo a situação
preocupante da Unidade de Pronto Atendimento (ÚPA) local, destacando a
necessidade urgente de atenção para resolver problemas graves que têm ocorrido
no local. Ele expressou seu desconforto ao testemunhar situações alarmantes, às

vezes até perturbadoras, durante suas visitas à UPA, especialmente em relação
ao atendimento inadequado às crianças. O vereador 'enfatizou a importância de

reunir esforços entre os vereadores para buscar soluções e melhorar a qualidade
dos serviços prestados na unidade de saúde. Em seguida, Paulo Jeovane

abordou a questão crítica do abastecimento de água em São Raimundo Nonato.
Ele ressaltou a necessidade de intervenção política para resolver esse problema,
elogiando o trabalho do Senador Marcelo Castro, do Deputado Federal Castro
Neto e do Vice-Prefeito Rogério Castro por buscar recursos e investimentos para
melhorar a situação do abastecimento de água na região. Além disso, o vereador
destacou que os problemas enfrentados pelo município não se limitam apenas à
falta de água, mencionando outros desafios que a comunidade enfrenta e do
dever de cada vereador buscar recursos e soluções para as demandas da
população, independentemente de onde esses recursos venham, ressaltando a
importância de uma abordagem colaborativa para rèsolver os problemas da
cidade. Retomando o senhor presidente concedeu ao vereador Luciano Filho,
que destacou a atuação da Deputada Margarete, mencionando os recursos que
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ela direcionou para projetos de pavimentação e saúde, ressaltando a necessidade

contínua de cobrar recursos para beneficiar o povo. Além disso, Luciano Filho
aproveitou a oportunidade para reafirmar seu compromisso com o Partido dos
Trabalhadores e sua pré-candidatura, enfatizando que, embora não tenha uma
presença frequente em programas de rádio ou nas redes sociais, ele tem seu
próprio estilo de fazer política, assim como outros vereadores. Por fim, o senhor
presidente, não havendo mais nada a tratar, declarou então encerrada a presente
sessão. E sendo para constar foi lavrada a presente, que após achar-se conforme
será então assinada pelo senhor presidente e secretário deste Poder.
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